



ΧΑΡΑΥΓΗ

Τετάρτη, 17 Σεπτεμβρίου 2008, π. 1





ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ

Επεκτείνεται με ρυθμούς επιτάχυνσης

Υπουργός Παιδείας: Πολιτισμός και παιδεία, συστατικά επιβίωσης του λαού μας

Η Εκπαιδευτική Μεταρρύθμιση την οποία η παρούσα κυβέρνηση δεσμεύεται να επεκτείνει και να εμβαθύνει, υλοποιείται σταθερά και με ρυθμούς επιτάχυνσης. Οπως ανακοίνωσε χθες ο Υπουργός Παιδείας Ανδρέας Δημητρίου, η επίσπευση της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης αποτελεί σήμερα γενικό κοινωνικό αίτημα και η κοινωνία αναμένει την πραγματοποίηση του μεγάλου άλματος στη δημόσια δωρεάν εκπαίδευση. Οπως είπε, η Εκπαιδευτική Μεταρρύθμιση εφαρμόζεται με άμεσα μέτρα που υλοποιούν βήμα-βήμα σημαντικές αλλαγές στην παιδεία.

Σε χθεσινή δημοσιογραφική διάσκεψη ο Υπουργός Παιδείας Ανδρέας Δημητρίου ανέλυσε το όραμα της κυβέρνησης για την Παιδεία σημειώνοντας παράλληλα τα βήματα που έγιναν τους τελευταίους έξι μήνες διακυβέρνησης του Δημήτρη Χριστόφια.

«Εμείς, ως νέα Κυβέρνηση, πιστεύουμε ότι για την Κύπρο η Παιδεία και ο Πολιτισμός αποτελούν συστατικά της επιβίωσής μας. Γι' αυτό και κατατάσσουμε τους τομείς αυτούς πολύ ψηλά στις προτεραιότητές μας, αφού αποτελούν την καλύτερη επένδυση για την κοινωνική, οικονομική, πνευματική και πολιτιστική ανάπτυξη και πρόοδο της Κύπρου», ανέφερε ο Ανδρέας Δημητρίου. Τόνισε επίσης ότι η κυβέρνηση στοχεύει στην επιτάχυνση των ρυθμών υλοποίησης της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης, «οι συνθήκες για την υλοποίησή της έχουν πλέον ωριμάσει και η κοινωνία αναμένει την πραγματοποίηση του μεγάλου ποιοτικού άλματος στη δημόσια δωρεάν εκπαίδευση».

Το Υπουργείο Παιδείας μέσα σε αυτό το πλαίσιο αποφάσισε να ανακηρύξει τη σχολική χρονιά 2008-2009 ως «Έτος Εκπαιδευτικής Μεταρρύθμισης».

Σπύρος Σωτηρίου



ΧΑΡΑΥΓΗ

Τετάρτη, 17 Σεπτεμβρίου 2008, p. 7





Αποφάσεις και μέτρα που έχουν ληφθεί

Η βούληση της κυβέρνησης για επίσπευση των ρυθμών εφαρμογής της μεταρρύθμισης γίνεται έκδηλη από τις αποφάσεις που λήφθηκαν στους πρώτους έξι μήνες διακυβέρνησης.

- Συστάθηκε το Επιστημονικό Συμβούλιο του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου και του Κέντρου Εκπαιδευτικής Έρευνας και Αξιολόγησης.
- Διορίστηκε επιστημονική επιτροπή για τη διαμόρφωση νέων αναλυτικών προγραμμάτων με στόχο τον εκσυγχρονισμό της εκπαίδευσης.
- Συστάθηκε επιτροπή ειδικών για την αντιμετώπιση της αντικοινωνικής συμπεριφοράς η οποία έχει ήδη υποβάλει έκθεση στο ΥΠΠ.
- Διορίστηκε επιτροπή ειδικών για εκσυγχρονισμό και ενοποίηση της νομοθεσίας για τα Πανεπιστήμια και άλλα ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.
- Λήφθηκε απόφαση για την ίδρυση Ιατρικής Σχολής. Παράλληλα το Υπουργείο Παιδείας προώθησε για άμεση εφαρμογή από τη φετινή σχολική χρονιά την εισαγωγή σημαντικών μέτρων και καινοτομιών στο εκπαιδευτικό σύστημα, τα οποία αποτελούσαν πάγια αιτήματα των φορέων της εκπαίδευσης.
- Πρόγραμμα εισαγωγικής επιμόρφωσης εκπαιδευτικών.
- Δημιουργία Κέντρου Εκπαιδευτικής Έρευνας και Αξιολόγησης.
- Επέκταση και περαιτέρω στήριξη των Ζωνών Εκπαιδευτικής Προτεραιότητας (ΖΕΠ).
- Επέκταση του προαιρετικού ολοήμερου νηπιαγωγείου.
- Επέκταση της εργαστηριοποίησης των μαθημάτων βιολογίας, τεχνολογίας και Η/Υ στο ενιαίο λύκειο.
- Επέκταση και αναβάθμιση του θεσμού του Υπεύθυνου Τμήματος στην Α' Γυμνασίου.
- Ξεκίνησε η οργάνωση ταχύρρυθμης εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας από αλλόγλωσσους μαθητές.

Ο Υπουργός Παιδείας δεσμεύτηκε ότι η προώθηση των αλλαγών θα γίνεται πάντοτε με διαφανείς διαδικασίες και μέσα από ένα συνεχή, ειλικρινή και δημιουργικό διάλογο με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς.

ΧΑΡΑΥΓΗ

Τετάρτη, 17 Σεπτεμβρίου 2008, σ. 7





Γ. Τσάκαλος: Θα φτιάξουμε δημοκρατικό, ανθρώπινο σχολείο

«Παρών» στη χθεσινή δημοσιογραφική διάσκεψη ήταν και ο Γιώργος Τσάκαλος, Πρόεδρος της Επιτροπής για τα Αναλυτικά Προγράμματα. Ο Γ. Τσάκαλος ανέφερε ότι η επιτροπή έχει διαπιστώσει ότι η Κύπρος έχει όλες τις προϋποθέσεις για να δημιουργήσει ένα πολύ καλό εκπαιδευτικό σύστημα. Ανέφερε ότι η Κύπρος έχει ένα από τα πιο ψηλά ποσοστά δαπανών για την παιδεία ενώ το μορφωτικό επίπεδο των εκπαιδευτικών είναι πολύ ψηλό και η υλικοτεχνική υποδομή βρίσκεται σε πολύ καλά επίπεδα.

Οι όροι εντολής, είπε ο Γ. Τσάκαλος, «είναι να φτιάξουμε ένα δημοκρατικό και ανθρώπινο σχολείο», προσθέτοντας ότι μέσα σε αυτό το εκπαιδευτικό σύστημα, «θα μορφώνονται όλα τα παιδιά με ίσες ευκαιρίες μάθησης και να είναι ευτυχισμένα στο σχολείο».

Σημείωσε επίσης ότι δεν γίνεται καμία συζήτηση με τους πολιτικούς εντολοδόχους της επιτροπής και δεν υπάρχει καμία παρέμβαση. «Δε θα ήμουν πρόεδρος αυτής της επιτροπής εάν συνέβαινε κάτι τέτοιο», ανέφερε ο κ. Τσάκαλος.

Κάλεσε τους εκπαιδευτικούς και γονείς να μην “ξαφνιαστούν” που θα έχουν κάτι εντελώς νέο μπροστά τους.

«Πρέπει να εξοικειωθούν με τις νέες διδακτικές μεθόδους», τόνισε, προσθέτοντας ότι οι βασικές αλλαγές που θα εισηγηθεί η επιτροπή θα είναι στις μεθόδους διδασκαλίας και όχι τόσο στο περιεχόμενο των μαθημάτων.

Παρών στη χθεσινή δημοσιογραφική διάσκεψη ήταν επίσης και ο Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Αθανάσιος Γαγάτσος. Το Επιστημονικό Συμβούλιο, όπως

ανέφερε ο κ. Γαγάτσος, έχει αναλάβει την ευθύνη της αναδόμησης, του επαναπροσανατολισμού και καθοδήγησης του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου ώστε αυτό να μπορεί να υπηρετήσει την αποστολή που του έχει αναθέσει η κοινωνία και η εκπαίδευση του τόπου.

Όπως σημείωσε, το Υπουργικό Συμβούλιο υποστήριξε ότι η σημερινή δομή του Υπουργείου Παιδείας παραμένει ουσιαστικά η ίδια από τον καιρό της ίδρυσης του το 1965 και είναι βασισμένη στη μέχρι τότε ιστορική εξέλιξη της εκπαίδευσης στην Κύπρο και στις αντιλήψεις της τότε εποχής σχετικά με τη διοίκηση της εκπαίδευσης.

ΧΑΡΑΥΓΗ

Τετάρτη, 17 Σεπτεμβρίου 2008, π. 7





ΠΕΠ: Επίδειξη θράσους από Ταλάτ

Η Πρωτοβουλία «Ελεύθεροι Πολίτες» (ΠΕΠ) θεωρεί ότι οι αναφορές του Τ/κ ηγέτη σε ανάγκη μόνιμων παρεκκλίσεων από το ευρωπαϊκό κεκτημένο αποτελούν «επίδειξη θράσους» και «έλλειψη σεβασμού σε αρχές και αξίες, που για δεκαετίες οικοδόμησαν τα κράτη μέλη της ΕΕ. Σε ανακοίνωσή της, η ΠΕΠ αναφέρει ότι «πρέπει να κατανοήσει επιτέλους ο κ. Ταλάτ ότι το κεκτημένο δεν μπορεί να μπαίνει στο κρεβάτι του Προκρούστη και να προσαρμόζεται στις επιδιώξεις του ίδιου και της Τουρκίας». Επίσης, θεωρεί ότι η διατύπωση απόψεων για ανάγκη επαναδιαπραγμάτευσης της Συνθήκης Προσχώρησης και για μόνιμες παρεκκλίσεις δεν μπορούν να συζητηθούν σοβαρά και «απλώς αποτελούν προπέτασμα καπνού για τη δικαιολόγηση απαράδεκτων θέσεων που διατηρεί η τουρκοκυπριακή πλευρά καθ' υπόδειξη της Αγκυρας». «Ο κ. Ταλάτ απλώς πρέπει να ευχαριστεί την καλή του τύχη, που χωρίς κόπο κατέστησαν οι Τ/κ μέλη της ευρωπαϊκής οικογένειας, χάριν των θυσιών και της επιμονής της ε/κ πλευράς» προσθέτει η ΠΕΠ.

Κοινή εκδήλωση βετεράνων του Β' Παγκοσμίου Πολέμου για την ειρήνη

Με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Ειρήνης, στις 21 Σεπτεμβρίου, ο Παγκύπριος Σύνδεσμος Πολεμιστών Β' Παγκοσμίου Πολέμου, σε συνεργασία με τον Ειδικό Αντιπρόσωπο του ΓΓ του ΟΗΕ στην Κύπρο, προγραμματίζουν κοινή εκδήλωση στο Λήδρα Πάλλας, στις 22 του μηνός, στις 6.30 το απόγευμα. Σύμφωνα με ανακοίνωση, θα προσκληθούν να παραστούν Ε/κ και Τ/κ βετεράνοι, ο τώως Πρόεδρος της Δημοκρατίας και βετεράνος Γλαύκος Κληρίδης, κρατικοί επίσημοι και στελέχη των ΗΕ. Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει χαιρετισμούς, άναμμα κεριών για την ειρήνη και τήρηση μονόλεπτης σιγής. «63 χρόνια μετά τη λήξη του Β' Παγκοσμίου Πολέμου, η Κύπρος αγωνίζεται για την επίτευξη των ίδιων ιδανικών που είχαν διακηρυχθεί τότε ως σκοπός του αγώνα των συμμαχικών χωρών. Οι βετεράνοι του Β' Παγκοσμίου Πολέμου, τιμούν τη σημερινή επέτειο και υπενθυμίζουν το χρέος μας προς τα εκατομμύρια των νεκρών που έδωσαν τη ζωή τους για την επίτευξη της νίκης», σημειώνεται στην ανακοίνωση.



ΧΑΡΑΥΓΗ

Τετάρτη, 17 Σεπτεμβρίου 2008, p. 7

